

不要轻信“含泪转让”

揭秘演唱会门票诈骗套路

今年以来，演唱会市场热度居高不下，部分热门明星的演唱会，甚至会出现“一票难求”的场面。于是，一些不法分子开始打起了演唱会门票的主意，以“内部渠道”“含泪转让”等为幌子，对求票心切的歌迷实施诈骗。8月14日，山西省处置非法集资领导组办公室发布典型案例，并提示消费者提高警惕，注意“避坑”防骗。

近日，熊女士（化名）想购买某明星演唱会的门票，通过官方渠道没有抢到票。于是，熊女士便在某社交平台联系了一名代购人员，对方说在售票平台录入信息，熊女士便收到该平台发的短信。在熊女士通过支付宝转账给该名“代购”1380元后，对方又以转账时没有备注为由，要求熊女士重新付款，并让熊女士添加其QQ号，称

会通过支付宝退钱。随后，对方编造各种理由，要求熊女士在某东上购买某东e卡，支付16148元之后，对方还跟熊女士说要其到某音平台上贷款。熊女士意识到不对劲，才向公安机关报案。

据介绍，针对演唱会购票，不法分子多会利用歌迷求票心切，设置4类诈骗套路：

一、假冒“内部工作人员”，利用网络发布虚假信息。骗子通常在社交平台上会发布售票信息，自称是“内部人员”或有“内部渠道”，并用大量虚假的交易截图来打消粉丝疑虑，在骗到钱款之后，骗子就会玩起“失踪”或以支付定金、认证等理由骗取更多费用。

二、潜伏社交软件混“脸熟”，“以逸待劳”虚假兜售门票。骗子潜伏在

微信群、QQ群等社交软件，发现群里有人求购门票时，立即添加好友，然后发送假冒的购票网站链接（虚假网站链接），要求填写银行账号、密码和验证码进行购票，从而盗刷你的银行卡。或者要求在网站上提交保证金等，又以支付失败为借口让消费者不断“付款”，以此实施诈骗。

三、谎称“有事去不了”，要转让门票，避开官方平台私下交易。在某鱼、某转等二手交易平台上，或是某博、某书等社交平台上，通常会有骗子发布门票转让信息，谎称有票但因临时有事不能前往，以此获取歌迷们的信任，当有人联系说想要门票时，再告知其因为平台有监管，需另外通过微信或支付宝私下交易，而收到转账后骗子就会注销账号“失联”。

四、演唱会场外“黄牛”，高价兜售高仿假门票。演唱会开场前，场馆周边可能会有“黄牛”混入人群兜售“黄牛票”，这些门票不仅价格高昂，而且很有可能是高仿的假门票。不少粉丝拿着这些高仿门票准备看演出时，无法通过验票机器，最终进不了场。

山西省处置非法集资领导组办公室提醒消费者，购票要关注官方购票平台，千万不要轻信“内部渠道”“含泪转让”及个人转售。首发没有抢到时，可以继续关注后续放票信息。凡是绕开正规平台，通过私下交易方式，或是以各种理由要求反复付款，退款还要交保证金的，极有可能是诈骗。对订票信息有任何疑问的，要及时联系正规的票务公司客服，一旦发现被骗应及时报警。

记者 梁丹



8月20日，太原公交四公司五车队对全体公交驾驶员进行毛发采样毒品检测，严防“毒驾”情况发生，确保市民出行安全。
耿婧媛 蒋欣 摄影报道

受害人被骗 “借卡”者被拘

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）男子薛某，明知电话卡不能出租、出借，却仍将以自己名下的3张电话卡邮寄给假冒的放贷人员，而网络骗子用这些电话卡诈骗了受害人高先生7万余元。8月18日，公安万柏林分局通报，薛某已被东社派出所行政拘留。

今年7月，东社派出所民警得到一条线索，辖区居民薛某有为网络骗子提供电话卡的嫌疑，于是加大侦查力度，在掌握充分证据后将其抓获。

经查，今年7月，薛某在网上结识了一个自称可以发放贷款的人，在明知电话卡不能出租、出借的情况下，他仍将以自己名下的3张电话卡邮寄给对方，而网络骗子正是利用薛某的电话卡，诈骗了受害人高先生7万余元。

最终，薛某因为向电信网络诈骗活动提供帮助，受到罚款并处行政拘留的处罚。

警方提醒大家，切勿为了蝇头小利出租、出借电话卡、银行卡等物品。

台球厅内起贪心

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）本是给朋友新开的台球厅捧场，但女子何某却心生贪念，溜进台球厅老板的办公室偷走1万元现金。8月19日，公安万柏林分局通报，何某已被采取刑事强制措施。

8月15日，台球厅老板冯先生向长风责任区刑警队报案称，他放在办公室内的3万元现金中的1万元不翼而飞。冯先生说，他的台球厅开业不久，8月3日晚上有几个朋友来捧场。从监控看，当晚只有一个男性朋友和一个何姓女子进过他的办公室，之后1万元便不翼而飞，他希望对方还钱，但两人均不

偷走老板一万元

承认，无奈之下他才选择报警。

民警观看监控，很快发现蹊跷，男子进入办公室只有短短十几秒，而且开了灯，应该是找什么东西，而何某行踪诡异，进入办公室后并未开灯，且逗留时间较长。民警随即将何某传唤到警队。面对民警，何某很快承认了盗窃事实。原来，当晚她听到有人提醒冯先生不要把现金放在办公室后，贪念顿起，趁四下无人溜进办公室实施盗窃。

目前，何某已因涉嫌盗窃被采取刑事强制措施。警方提醒大家，要妥善保管贵重财物。

拆除车辆后座超员运输被查

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿）准载7人的面包车拆掉后排座椅，超员上路行驶结果被高速交警查获。8月20日，山西高速交警六支队通报相关情况，警示大家车辆超员，隐患极大。

8月11日晚9时，高速交警六支队十大队民警在辖区收费站检查过往车辆时，截停了一辆七座面包车，发现这辆面包车的后排座位已被拆除，且车上一共有9个人。超员的乘客都挤在车辆尾部，没有座位更没

有安全保护措施。驾驶人称，他为了拉货方便，便私自拆除了后排座椅，而车上的人都是一起干活的工友，图方便挤在了一起。交警对司乘人员批评教育后，对司机作出罚款200元，记3分的处罚。

交警提醒大家，车辆超员会增加行驶时的不稳定性，容易引发爆胎、失控等情况，而一旦发生事故，超员会增加逃生和抢救的难度。此外，超员乘客因没有固定座位和安全带保护，发生紧急情况时，非常容易受到伤害。

驾照吊销期间继续开车被拘

本报讯（记者 张晋峰）我市男子孟某，因醉酒驾驶于今年6月被吊销驾照、禁驾5年。8月19日，孟某开车上路，结果因车辆逾期未检在新建路被迎泽二大队民警截停，不但被罚款2000元，还受到行政拘留15天的处罚。

8月19日傍晚6时30分，在新建路执勤的迎泽二大队六中队民警，接到分指挥室通报称，一辆由南向

北行驶的香槟色大众轿车未按规定检验车辆。接到通报，交警立即布控，很快将这辆车截停，要求驾车男子孟某出示驾照。面对交警，孟某顾左右而言他，交警上网一查，发现孟某的驾照在今年6月已因醉酒驾驶被吊销，目前尚在禁驾期。

最终，孟某因在驾照吊销期间驾驶车辆，受到罚款2000元，行政拘留15天的处罚。

李逵捉住李鬼 挽损五万余元

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）我市男子郝某冒充警察，以能安排工作为名，诈骗受害人李女士5.5万元。8月20日，万柏林警方通报，长风责任区刑警队和网安大队联手将郝某抓获，并追回被骗钱款。

8月初，李女士向长风责任区刑警队报案称，她被一名“警察”诈骗了5.5万元。李女士称，2021年3月，她正为儿子的工作发愁时，偶然结识了自称是民警的郝某，对方还给她发过身着警服的照片，并称可以

帮她儿子安排工作，但需要一定费用。李女士信以为真，便给对方陆续汇去5.5万元，但她儿子工作的事却迟迟没有着落。李女士要求退钱，对方以各种理由推脱，一拖就是3年多，李女士这才知道上了当。

了解情况后，长风责任区刑警队民警在网安大队民警协助下，很快核实了郝某身份，并在掌握充分证据后将其一举抓获。审讯中，郝某对冒充民警诈骗李女士的事实供认不讳，目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。